

2023年艺考今起打印准考证

四类统考专业本周日(11日)开考

山东2023年艺术类专业统考将于2022年12月11日正式开考。考生需凭准考证、有效居民身份证、考前3天每日核酸检测阴性证明、《健康管理信息采集表》进入考场。12月8日起至各类别考试结束，考生可登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台，自行打印准考证及《健康管理信息采集表》。

记者 徐玉芹

三类专业首次纳入艺考统考

山东2023年艺术类统考包括美术类、文学编导类、书法类、舞蹈类、音乐类、播音主持类、戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类等9个类别。其中，戏剧影视表演类、服装表演类、航空服务艺术类属于首次纳入艺术类统考的类别。此前，这三类专业一度以校级联考方式组织专业考试。

根据山东省教育招生考试院统一部署，美术类、文学编导类、书法类、音乐类笔试科目考试将于12月11日进行。播音主持类、舞蹈类、戏剧影视表演类、服装表演类面试时间分别为2022年12月15日—19日、12月15日—22日、12月15日—22日、12月15日—19日；航空服务艺术类、音乐类现场录制时间分别为12月15日—19日、12月15日—20日。具体考试时间及安排见主考院校官网。

12月8日起至各类别考试结束（每天9:00至17:00，12月11日7:00至17:00），考生可登录山东省教育招生考试院普通高等学校招生考试信息平台（<https://wsbm.sdzk.cn>），自行打印准考证及《健康管理信息采集表》。

考生需凭准考证、有效居民身份证、考前3天每日核酸检测阴性证

明、《健康管理信息采集表》进入考场。其中，《健康管理信息采集表》在首场考试进入考点时出示并上交，音乐类统考笔试和现场录制考试须分别上交。

手机手表禁止带入封闭区

艺术类专业统考在考点封闭区入口和考场入口进行两次人工安检和一次智能安检门安检，并进行人脸识别检查。手机等各种无线通讯工具、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、书包、学习资料、涂改液及修正带等与考试无关的物品禁止带入封闭区和考场。考试过程中，考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备，无论使用与否，均将认定为考试作弊，各科考试成绩无效。

考生应提前安置好个人物品，以免丢失。智能安检系统将对手机、照相机等金属类电子设备进行检测，请考生尽量不要携带钥匙、磁卡、打火机以及金属手镯、戒指、项链等物品，尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽、发卡等，避免反复安检，影响正常入场考试。

此外，因手机禁止带入封闭区以内，无法通过查看手机内的电子身份证核验身份，故电子身份证件不作为考试入场有效证件使用，请广大考生注意。

涉考材料不得以任何形式传出考场

根据考试规则，笔试科目开考后禁止考生进入考点参加当次科目考试。省教育招生考试院提醒考生牢记各科目考试时间，并在规定时间内接受体温检测和入场检查。

舞蹈类、播音主持类、戏剧影视表演类和服装表演类专业统考结束后，考生现场签字并领取考试成绩告知单，考生如对本人现场测试成绩有疑问，须在领取成绩告知单时向考点申请复查。音乐类、航空服务艺术类考生对本人现场录制过程中遇到的问题，请务必在离开考场前提出申请。

考试期间，全部考点所有考场的考试情况将实行全时段、无死角网上监控和录像，监控视频和后期录像回放都将作为认定考试违规的依据。试卷、答题卡（答卷纸）、草稿纸（试笔纸）等均属于涉考材料，不允许以任何形式拍照传出或带离考场。

艺术类专业统考是国家教育考试的一部分。组织替考，考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡并通过QQ、微信群等传播试题、答案等，涉嫌犯罪的，按照《中华人民共和国刑法修正案（九）》最高人民法院、最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律法规，移送司法机关严肃处理。

大学英语四六级笔试本周六举行

记者 徐玉芹

2022年下半年全国大学英语四六级考试（笔试）将于12月10日进行。12月10日前，考生可登录全国大学英语四六级考试报名网站（<http://cet-bm.neea.edu.cn/>）打印准考证。

根据要求，考生须携带准考证、有效身份证件、学生证、考前3天每日核酸检测阴性纸质证明和《山东省2022年下半年全国大学英语四六级考试（笔试）人员健康管理信息采集表》参加考试。因手机禁止带入封闭区以内，无法通过查看手机内的电子身份证核验身份，故电子身份证件不作为考试入场有效证件使用。

考生只能携带必要的考试文具（如：黑色签字笔、铅笔、橡皮等）进入考场，严禁携带手机等各类无线通讯工具、手表、电子存储记忆录放设备、发送接收设备、书包、学习资料、涂改液、修正带等物品。

考试入场实行安检制度，考生进入封闭区和考场需接受人工安检、智能安检门安检，请服从考点工作人员管理，妥善放置个人随身物品，以免因违反规定造成不能参加考试或物品丢失。智能安检系统将对手机、照相机等金属类电子设备进行检测，请考生尽量不要携带钥匙、磁卡、打火机以及金属手镯、戒指、项链等物品，尽量不穿戴有金属装饰品的衣服、鞋帽、发卡等，避免反复安检，影响正常入场考试。

根据考试管理规定，迟到将不得进入考场参加考试。请牢记考试时间，合理规划安排，提前到达考点，留足考点体温测量和入场检查时间。为确保安全，考生到达考点后不得在封闭区周围逗留、聚集，应尽快有序入场。

记者 尹明亮

2023届高校毕业生就业季已经开始，为助力广大高校毕业生就业，齐鲁晚报·齐鲁壹点将陆续推出《毕业生，我推介》系列访谈栏目，邀请山东各大高校就业负责人、优秀校友和毕业生等做客齐鲁晚报·齐鲁壹点，向社会推介各大高校的优秀毕业生。想要参与本次活动的省内高校及优秀企业可与栏目组联系（联系方式见文末）。

日前，教育部、人社部召开了2023届全国普通高校毕业生就业创业工作网络视频会议，全面部署做好2023届高校毕业生就业创业工作。据悉，2023届高校毕业生规模预计1158万人，同比增加82万人。当前即将进入2023届高校毕业生就业的关键阶段，为进一步挖掘全省各地就业岗位资源，展现各大高校毕业生风采，搭建就业桥梁，齐鲁晚报·齐鲁壹点计划联合全省各大高校、省市人社部门、省内重点企业，共同发起“OFFER训练营”山东高校毕业生就业齐鲁行系列活动。

《毕业生，我推介》访谈栏目也将是系列活动的一部分。专题访谈意在为各大高校搭建一个推介“自家”优秀毕业生的平台，邀请山东省内本科院校、高职院校就业的负责人、优秀校友和毕业生做客齐鲁晚报·齐鲁壹点直播间，分享各大高校人才培养工作，发布毕业生就业需求，也让各界用人单位更充分了解我省优秀大学毕业生的情况。

随着大学生就业季的深入，齐鲁晚报·齐鲁壹点将充分发挥媒体平台的特色和优势，开展一系列大学生就业服务活动，助力山东高校毕业生实现高质量就业，也帮助企业招到更高层次的人才。

接下来，在推进《毕业生，我推介》栏目的同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点《壹点送岗》栏目将进一步加大推广力度，“齐鲁训练营”将带着山东高校毕业生深入优秀企业，同时，依托利用齐鲁晚报·齐鲁壹点的元宇宙技术，“元宇宙双选会”也将为毕业生及用人企业提供一个新的平台。

此外，齐鲁晚报·齐鲁壹点还将适时推出壹点线上就业平台，为应届毕业生就业提供更多选择。

《毕业生，我推介》栏目组联系方式：0531-85196197/17862971870（王老师）

把招生化作高校育人第一步

淄博职业学院用招生助力“双高”建设

记者 尹明亮
通讯员 牟秀颖

“招生工作是‘大思政’格局下思想政治教育工作的重要组成部分。2022年，淄博职业学院积极探讨招生工作在‘三全育人’中服务育人的有效做法，创造性地开展工作，在提升‘专心’服务水平上下功夫，真正做到工作有态度、服务有温度，实现了招生全过程服务育人，为学生成人成才提质赋能。”11月29日，淄博职业学院招生办负责人张树礼说。

为确保招生工作的权威性、精准性、统一性，整体提升学校的招生服务质量，淄博职业学院建立了一支以学校招生办公室为主体，系院选拔优秀教师参与、专兼结合的招生服务队伍。

随着社会信息化程度的提高，学生和家长更希望方便快捷地获取招生信息，更迫切需要高校提供优质的服务。对此，淄博职业学院充分利用互联网、新媒体、自媒体等现代信息技术，构建多种形式、多种渠道、线上线下相结合的立体化招生服务平台。

在线下，学校5部招生咨询热线电话全天不间断接听，招生办公室及各二级学院共开通招生咨询热线23条，服务“不断档”。此外，学校积极参与线下招生咨询巡展，2022年先后组织教职工400余人参加省内外高招咨询会44场次，组织高考专家“送高考政策进校园”咨询会9次。参与招生宣传的教师通过高效专业、细致热情的宣传和咨询服务，为考生及家长填报志愿提供了科学合理的建议和意见，得到了广大考生



淄博职业学院招生人员向学生介绍学校情况。

及家长的高度认可，实现了服务育人的精准化。

在线上，淄博职业学院构建了以微信公众号、抖音、微博、官网等网络平台为主的招生宣传新媒体矩阵。通过主题微信、短视频制作等形式在各新媒体平台及时向学生、家长和社会各界，多角度、全方位、立体化开展绿色渠道的宣传。同时，学校针对外省考生采用在校园及实训室现场进行直播的方式，让学生、家长能“云”上逛校园，一览大美淄职，实现了服务育人的可视化。

急考生之所急，想家长之所想。学校及时把招生政策、录取信息以更完整准确、快捷的方式告知考生和家长，使考生在第一时间获取相关信息，更好地满足了各位家长、考生的招生咨询需求，进一步提高了考生及家长的满意度，实现了服务育人的过程化。

作为学校特色的“招生宣传队

伍”，服务队紧紧围绕招生宣传工作，开展了系列特色品牌活动——“我的眼里只有你”校园风景篇、学习篇、生活篇、实训篇等摄影活动，以学生的视角真实展现了淄博职业学院全貌。“校友说专业”“教授专家讲专业”“学长学姐说专业”等主题宣传活动，深入挖掘学校故事，使专业的宣传变为通俗易懂地讲专业故事，使枯燥的招生宣传变得生动活泼、接地气，极大地提升了专业吸引力，紧紧抓牢考生及家长的注意力，实现了服务育人的主题化。

据统计，三年来，淄博职业学院招生计划完成率、录取报到率不断实现新突破。招生计划总数位居山东省同类院校前列，计划完成率高，实际报到率均在94%以上，生源数量、质量实现双提升，为学校高质量发展和区域经济发展提供了优质生源保障，为学校“双高”建设和职教本科创建作出了贡献。

《毕业生，我推介》栏目征集持续进行